
PRESIDENTE SECRETÁRIA

1 ATA DA REUNIÃO CONCEO Nº 202. Aos vinte dias do mês de setembro do ano de dois mil e 

2 vinte e um reuniu-se o Conselho de Centro do Centro de Educação Superior do Oeste – CONCEO,  

3 em reunião presencial extraordinária, presidida pelo Prof. Cleuzir da Luz e com a presença dos 

4 seguintes conselheiros: Paula Cristina Primo, Leila Zanatta, Marlene Bampi, Antonio Waldimir 

5 Leopoldino da Silva, Julcemar Dias Kessler, Carla Argenta, Olvani Martins da Silva, Rosana 

6 Amora Ascari, Ana Paula Fachinetto, Lucia Ruwer, Edlamar Kátia Adamy e Aleksandro Schafer 

7 da Silva. Presidente dá posse às conselheiras Ana Paula Fachinetto com Samara Cristina 

8 Adamczuk, como representantes técnicas, e Olvani Martins da Silva e Elisangela Argenta 

9 Zanatta, como representantes docentes eleitas. Nada mais em expediente, passa-se à ordem do 

10 dia, com pauta única e processo SGPe 37215/2021 de origem da Direção Geral e interessado 

11 Prof. Cleuzir da Luz. O processo em tem o seguinte objeto: Solicitação de discussão e deliberação 

12 de alteração da localização das edificações "Prédio Administrativo" e "Prédio da Enfermagem" 

13 aprovadas no Processo 36453/2020, após estudo apresentado pela "Comissão para discussão 

14 do Plano Diretor da UDESC Oeste (CPDC) - Campus Bairro Santo Antônio - Chapecó/SC" 

15 (designada pela Portaria CEO Nº 195, de 19/08/2021). Interessado Prof. Dr. Cleuzir da Luz. 

16 Relatora: Profa. Marlene Bampi. Relatora com a palavra inicia relatando os trâmites que o 

17 referido processo já percorreu e as peças que compõe o processo Destaca que há um estudo 

18 completo feito por uma comissão de discussão do Plano Diretor, onde consta a compilação de 

19 todas as discussões que foram realizadas até o momento, considerando os pontos fracos e fortes 

20 de cada proposta, bem como as soluções dos aspectos negativos de cada uma delas. Ela comenta 

21 que foi utilizada metodologia swot e que uma das grandes alterações destas propostas é a 

22 categorização do terreno em áreas temáticas. Ela comenta sobre cada proposta e seus aspectos 

23 positivos e negativos, e o saldo de cada uma delas, ou seja, sua viabilidade. Segue informando 

24 que consta no processo a manifestação do Departamento de Zootecnia, ratificando a decisão da 

25 Comissão; Manifestação do Departamento de Enfermagem, mantendo seu posicionamento 

26 acerca da proposta já votada, que já era aquela inicialmente aprovada. O segmento técnico 

27 também aprova por unanimidade a proposta aprovada pela comissão. Mediante os trabalhos da 

28 comissão e das manifestações aprovadas pelos departamentos envolvidos,  a relatora manifesta 

29 seu parecer foravel à aprovação da proposta. Presidente com a palavra inicialmente agradece à 

30 comissão que foi designada para discutir o plano diretor do Campus da UDESC Oeste. Que esta 

31 comissão foi inicialmente dsignada para definir o local do prédio da Enfermagem, mas que com 

32 o passar das discussões, levantou-se a necessidade de discutir o plano diretor do campus 

33 envolvendo todos os setores e segmentos envolvidos e não apenas aqueles envolvidos na 

34 discussão relativa à Enfermagemm. Ele agradece nominalmente aos membros que compuseram  

35 a comissão, destacando que os olhares foram a longo prazo e que apenas a primeira etapa dos 

36 trabalhos da comissão está concluída e que as discussões ainda seguem conforme se avançam 

37 as etapas dos trabalhos. Ele segue propondo que os conselheiros façam uma visita in loco para 
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38 conhecer os locais onde está sendo discutido e questiona em qual momento os conselheiros 

39 julgam visitar o local. Conselheira Paula pede a palavra para indicar os setores e suas respectivas 

40 áreas que ficaram definidas pela comissão, antes de fazer a visita. Ela sugere que o movimento 

41 de ir ao local é importante tendo os setores bem claros na mente. Prof. Julcemar com a palavra 

42 comenta que acha importante iniciar a discussão antes da visitação e assim contextualiza que 

43 desde as primeiras discussões já questionou-se sobre a remoção dos galpões, e outras questões 

44 de ordem financeira. Prof Kátia comenta que a a proposta favorece a construção de novos 

45 prédios visando o crescimento do campus. Ela questiona sobre a localização da ambulatório, 

46 com acesso direto pelo prédio da Enfermagem, observando que o desenho não está de acordo 

47 com aquilo que foi aprovado. Prof. Cleuzir comenta que o que está definido é a localização das 

48 garagens, do prédio da Enfermagem e do prédio Administrativo, mas que nas discussões já 

49 definiu-se a importância de aproximar o ambulatório do prédio da enfermagem. Ele comenta 

50 que nas discussões um dos proinicpais aspectos considerados foi o financeiro. Conselheira Paula 

51 manifesta sobre a garagem que já está em fase de licitação e a respeito da localização do 

52 ambulatório que não era objeto desta discussão, mas que visitando o local fica clara a posição 

53 mais viável, com acesso pela rua e acesso interno, completamente acessível. Profa. Carla 

54 comenta que as discussões foram longas e que ficou entendida que a localização dos galpões e 

55 do campo de futebol,  cedo ou tarde teria que ser em outro local, não obstante gere desconforto 

56 entre os estudantes, além do transtorno durante a obra. Profa. Rosana com a palavra comenta 

57 que algumas estruturas poderão atender demandas do município, sendo um deles o ambulatório. 

58 Ela reforça novamente que a discussão hoje é apenas a localização dos prédios e não outras 

59 discussões. Conselheira Ana comenta que a partir da reunião dos técnicos, levantou-se a 

60 peocupação com relação ao posicionamento dos galpões estarem muito próximos ao prédio 

61 administrativo. Profa. Kátia comenta que atender a comunidade significa credenciar a UDESC 

62 junto ao SUS e receber verbas federais, além de estar desenvolvendo atividades de ensino, 

63 pesquisa e extensão. Que estes repasses pela prestação de serviços à comunidade podem ser 

64 revertidos para o campus aplicar em outras demandas. Prof. Cleuzir comenta que uma das 

65 preocupações da comissão era atender todos os sete setores com espaços físicos para tal e que 

66 mediante esta discussão reforçou a necessidade de ampliação da área da UDESC Oeste. Que 

67 mediante análise da matriz realizada pela comissão é possível, perceber que a proposta 1, 

68 aprovada em 2020 pelo CONCEO, ficou absolutamente inviável e por isso, anulada. Prof. 

69 Julcemar comenta que os galpões trazem identificação ao Curso perante a comunidade, pois há 

70 experimentos em andamento e possibilitam a “degustação” pela comunidade do que é o curso. 

71 Prof. Aleksandro com a palavra comenta que as discussões sobre este assunto sempre foram 

72 delicadas. Mas que o posicionamento da Direção de alocar os galpões em outros locais antes da 

73 demolição dos atuais é fundamental para o andamento das atividades e salienta que a liberação 

74 pela CIDASC para a existência destes animais neste terreno é complexa e que seve ser 
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75 consultado este órgão antes de qualquer alteração. Ele fala que foi resistente inclusive dentre 

76 os pares da discussão, pois entendia que a proposta que estava aprovada era a melhor. Mas que 

77 pelas boas justificativas convenceu-se a rediscussão. Prof. Aleksandro questiona sobre a 

78 definição das demais estruturas e sobre a compra dos terrenos e que em breve os containers 

79 adquiridos pela Zootecnia serão entregues e os locais para instalação devem estar definidos. 

80 Conselheira Paula com a palavra comenta que a estrutura elétrica dos containers não foi licitada 

81 e que há a necessidade de revisão de toda estrutura elétrica do campus e por este motivo a 

82 prioridade foi a definição dos locais dos prédios e que os cntainers virap em outro momento. 

83 Prof. Cleuzir com a palavra resgata os principais norteadores do plano diretor, expansão de 

84 forma planejada evitando a saturação, integração da comunidade acadêmica, economicidade de 

85 execução, atendimento da epectativa da comunidade acadêmica, e integração do campus com 

86 o bairro. Neste momento o Prof. Cleuzir interrompe a reunião convidando aos conselheiros  para 

87 a visitação in loco, acompanhados do Eng. Civil da UDESC Oeste, Carlos Eduardo Tosin. 

88 Retornando à sessão, todos os conselheiros anteriormente nominados de volta à sala. Dando 

89 andamento às discussões é pedido que conste em ata que a acessibilidade deve ser garantida 

90 em e para todas as edificações e que há o compromisso da Direção Geral realocar o campo de 

91 futebol e os galpões que serão reposicionados mediante aprovação da proposta 2. Não houve 

92 mais discussões acerca do assunto e a relatora profere seu voto favorável à proposta 2 em 

93 substituição à proposta 1, aprovada anteriormente em 2020. Em regime de votação, os 

94 conselheiros aprovam por unanimidade o voto da relatora. Não houve mais interessados na 

95 comunicação então o Prof. Cleuzir, Presidente do CONCEO, agradeceu a presença de todos e 

96 declarou encerrada a sessão, da qual, eu, Vanessa Isabel de Marco Canton, secretária, lavro a 

97 presente ata que, após ser lida, discutida, votada e aprovada, será assinada por mim, pelo 

98 Presidente e por todos os conselheiros presentes à reunião em questão. Chapecó, aos vinte dias 

99 do mês de setembro de dois mil e vinte e um.
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